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ATA Nº 004-04/2024 

 

Ao vigésimo oitavo (28º) dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte quatro (2024), com início às 

dezoito horas (18h), foi realizada a quarta (04ª) Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa – Oitava 

Legislatura da Câmara Municipal de Santa Clara do Sul. Presentes os seguintes vereadores: Airton Teloken, 

Alair José Bourscheidt, Edson José Mallmann, Eduardo Ferla, Helena Lúcia Herrmann, Jonas Lutz Marques, 

Leila Regina Immich, Rosani Maria Hendges Richter e Thiago Soares de Carvalho. Verificada a presença do 

número regimental, o senhor presidente, Edson José Mallmann, abriu os trabalhos, saudando a todos. O 

secretário fez a leitura de uma mensagem. ATA N° 003-04/2024 da Sessão Ordinária do dia 21 de fevereiro de 

2024 foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: não teve. VEREADORES INSCRITOS: não teve. ORDEM 

DO DIA: não teve. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Leila Regina Immich (MDB) – compartilhou notícias 

animadoras sobre avanços nas estradas do município. Informou sobre a fase final da instalação de canos e 

bueiros no acesso asfáltico de Sampainho, ressaltando a importância da infraestrutura para o bem-estar dos 

cidadãos. Destacou melhorias em diversas localidades nos últimos dias, incluindo a estrada geral do 

Canarinho, e elogiou o papel fundamental do Departamento de Obras. Parabenizou a Administração e os 

servidores pelo trabalho dedicado em prol da população. Alair José Bourscheidt (MDB) – destacou um 

avanço importante para a saúde da comunidade. Informou sobre a transformação da antiga Escola Willibaldo 

Both, em Alto Arroio Alegre, em uma Unidade Básica de Saúde (UBS) Rural, em parceria com a Secretaria de 

Saúde. Lembrou que a Câmara de Vereadores aprovou um projeto autorizando a destinação de recursos para 

a reforma, provenientes do governo estadual por meio do Programa Rede Bem Cuidar RS. Enfatizou que a 

UBS Rural contará com diversos serviços, reformando 140 metros quadrados do prédio, proporcionando 

atendimento mais eficiente às comunidades rurais. Agradeceu a todos envolvidos no projeto e reiterou o 

compromisso em tornar a vida dos cidadãos mais saudável. Edson José Mallmann (MDB) - expressou sua 

satisfação por utilizar o espaço para trazer informações positivas. Destacou o papel crucial do Departamento 

de Meio Ambiente e ressaltou a importância das campanhas eletrônicas e de embalagens de agrotóxicos. 

Abordou programas como o "Melhores Amigos," focado na castração de animais, e o "Consciência Ambiental," 

tratando de temas como reuso de água, utilização de água da chuva, placas solares e vegetação nas 

propriedades. Ele enfatizou a necessidade da educação ambiental em todas as faixas etárias, abordou 

desafios nos licenciamentos e informou sobre o Projeto de Recuperação da Mata Ciliar do Arroio Saraquá, 

bem como a existência de planos relacionados. Também discutiu a implementação da coleta seletiva no 

município, ressaltando desafios, como a mistura de lixo nas lixeiras, e instou a população a conscientizar-se 

sobre a importância da separação adequada dos resíduos. Finalizou trazendo números sobre a reciclagem no 

município, lançando um desafio à comunidade para trabalhar em conjunto visando avanços. Nada mais 

havendo a tratar, o senhor Presidente determinou à quinta (05ª) sessão ordinária para o dia 06 de março de 

2024, às dezoito horas (18h), a ser realizada de forma presencial. E, para constar, lavrou-se a presente Ata 

que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo senhor presidente, vice-presidente e secretário da mesa. 

Santa Clara do Sul, 28 de fevereiro de 2024. 
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